

Деятельность Федерации профсоюзов Кыргызстана в 2022 году и перспективные планы развития на 2023-2025 годы

Федерация профсоюзов Кыргызстана (ФПК) является общественным объединением из 20 республиканских отраслевых и 6 территориальных областных профсоюзов, 174 районных и 42 городских комитетов, в которых насчитывается около 9000 первичных профсоюзных организаций с численностью более 660 тысяч членов.

Основные цели и задачи

На XXV Съезде ФПК, состоявшемся 6 апреля 2022 года, определены основные задачи по устранению недостатков, укреплению взаимодействия с государственными органами и объединениями работодателей, а также международными профсоюзными организациями, направленными на дальнейшее реформирование и развитие профсоюзного движения, защите прав и интересов трудящихся.

Вновь избранным руководством ФПК проведена оптимизация центрального аппарата, утверждены новая структура и штатное расписание для повышения эффективности её работы по руководству и координации деятельности профсоюзных органов республики.

За указанный период работы проведены 9 заседаний Президиумов и 5 Советов ФПК, на которых рассмотрены и приняты более 90 вопросов, требующих решения, в том числе: о предписании Счетной палаты КР, о распределении путевок из Фонда оздоровления трудящихся, о бюджете ФПК на 2022 год, о рассмотрении Обращения Управления делами Президента Кыргызской Республики, об инвестиционных проектах, об утверждении смет расходов и доходов Управления «Кыргызкурорттуризм» и санаторно-курортных учреждений на 2022 год, об избрании делегатов на IX Съезд Всеобщей Конфедерации профсоюзов, о вступлении в состав Совета профсоюзов стран Центральной Азии и др.

В целях реализации стоящих задач в июле 2022 года утвержден **Стратегический план действий ФПК на 2022-2025 годы**, охватывающий важнейшие вопросы развития профсоюзов, в том числе вопросы обучения и повышения квалификации молодых кадров, охраны и безопасности труда, инвентаризации нормативно-правовых актов в сфере трудового законодательства и укрепления международного сотрудничества.

Социальное партнерство

В апреле 2022 года подписано Генеральное соглашение между социальными партнерами – Кабинетом Министров Кыргызской Республики, Федерацией профсоюзов Кыргызстана и республиканскими объединениями работодателей на 2022-2024 годы, вследствие чего Президиумом Совета ФПК разработан и утвержден План мероприятий по реализации данного соглашения.

В рамках социального партнерства, совместно с Министерством труда, социального обеспечения и миграции КР, для получения комментариев в Международную организацию труда подготовлена и направлена информация о

применении в Кыргызской Республике положений Конвенций: №79 «Об ограничении ночного труда детей и подростков на непромышленных работах», №90 «О ночном труде подростков в промышленности», №124 «О медицинском освидетельствовании молодых людей с целью их пригодности к труду на подземных работах в шахтах и рудниках», №138 «О минимальном возрасте для приема на работу», №182 «О запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда».

По инициативе Федерации профсоюзов Кыргызстана 30 июня 2022 года в Министерстве труда, социального обеспечения и миграции Кыргызской Республики состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в ходе которого были продемонстрированы следующие презентации:

- «Позиция организаций трудящихся по ключевым показателям системы социальной защиты и социального обеспечения»;

- «Неформальная занятость/неформальная экономика и необходимость разработки Национальной стратегии по переходу от неформальной к формальной экономике».

29 апреля 2022 года, между Федерацией профсоюзов Кыргызстана и Министерством труда, социального обеспечения и миграции Кыргызской Республики подписано Соглашение о взаимном сотрудничестве по осуществлению государственного надзора и общественного контроля за соблюдением законодательства о труде.

В рамках данного Соглашения, 17 мая текущего года, совместно со Службой по контролю и надзору трудового законодательства Министерства, проведен выездной обучающий семинар на тему «Формы и методы сотрудничества государственного органа надзора и общественного контроля за соблюдением законодательства о труде». Основным вопросом семинара стала выработка путей повышения эффективности дальнейших совместных мероприятий и практической реализации Соглашения о взаимном сотрудничестве подписанном 28 апреля 2022 года.

Социально-экономическая защита трудящихся

В соответствии с Национальной стратегией развития Кыргызской Республики на 2018-2040 годы, Федерация профсоюзов поддерживает и участвует в реализации различных направлений социально-экономической политики государства. В стране предполагается создать гибкую модель трудовых отношений, отвечающую требованиям новой справедливой экономики, ориентированной на достижение общенациональных целей, активно использующую трехстороннее партнерство главных участников экономических процессов – работодателей, профсоюзов и государства.

ФПК и ее структурные органы на местах с апреля текущего года провели более 60 семинаров, круглых столов, совещаний рабочих групп по отстаиванию позиций, усилению защиты социально-экономических и трудовых прав трудящихся в условиях рыночных отношений. Представители ФПК участвовали в разработке и проведении экспертиз законодательных проектов и иных нормативно-правовых актов, оказывающих влияние на принятие решений

социальными партнерами при формировании социально-экономической политики, рынка труда и занятости, условий и оплаты труда, профессионального образования и обучения.

В Кыргызстане продолжает прогрессировать внешняя миграция, нарушаются права трудящихся-мигрантов, не имеющих урегулированного правового статуса. По официальным данным за 2021 год, временно и постоянно пребывает за рубежом более 856 тысяч граждан КР. Из неофициальных – источников количество наших граждан, оказавшихся в трудовой миграции, превышает 1 миллион человек.

В настоящее время ФПК заключила Договоры о сотрудничестве с Федерацией профсоюзов Республики Казахстан и Федерацией независимых профсоюзов Таджикистана, готовится проект Соглашения о взаимном сотрудничестве с Федерацией независимых профсоюзов России для осуществления согласованных действий Сторон по защите прав трудящихся-мигрантов, работающих на территориях стран в организациях любой формы собственности, а также оказание им консультативной, юридической и практической помощи.

Федерацией профсоюзов Кыргызстана, совместно с международными экспертами, проводится анализ ситуации по отраслям экономики республики в сфере неформальной занятости, на основании которого планируется проведение мероприятий по сокращению неформальной занятости и привлечению работников в профсоюзы с участием СМИ и использованием социальных сетей, мессенджеров, Ютуб-каналов и т.п.

Запланированы совместные подготовительные работы с Министерством труда, социального обеспечения и миграции КР по продвижению и ратификации Конвенций МОТ: №156 (от 1981 года) «О трудящихся с семейными обязанностями», №183 (от 2000 года) «Об охране материнства», №189 (от 2011 года) «О достойном труде домашних работников», №190 (от 2019 года) «Об искоренении насилия и домогательств в сфере труда».

В ФПК будет создана общая площадка для ежеквартального обсуждения наиболее актуальных проблем социально-экономического характера с привлечением гражданского общества, общественных организаций бизнес и госструктур.

В ближайших планах создание резерва кадров из числа молодых профсоюзных активистов, с применением обучающих программ обновления знаний, выработки лидерских профсоюзных навыков и подготовки команды профсоюзных тренеров.

Охрана и безопасность труда

В системе социальной защиты работников особое место в работе Федерации профсоюзов Кыргызстана занимает охрана труда.

Министерством труда, социального обеспечения и миграции Кыргызской Республики и Федерацией профсоюзов Кыргызстана 28 апреля 2022 года подписано двухстороннее Соглашение о взаимном сотрудничестве по осуществлению государственного и общественного контроля за соблюдением законодательства о труде, охране труда и иных нормативных правовых актов,

содержащих нормы трудового права. Это явилось основой для установления тесного сотрудничества между Службой по контролю и надзору трудового законодательства при Министерстве и Технической и правовой инспекций труда профсоюзов Кыргызстана.

Техническая инспекция труда профсоюзов Кыргызстана, построенная по отраслевому принципу, включает в себя 28 инспекторов труда из 6 региональных и 20 республиканских отраслевых объединений профсоюзов и активно взаимодействуя с государственными органами надзора осуществляет общественный контроль по соблюдению безопасных и здоровых условий труда, содействует их более полному отражению в коллективных договорах организаций и учреждений.

Техническая инспекция представляет ФПК также в Республиканском межведомственном Экспертном Совете (постановление ПКР №618 от 16.07.2002 г.) по установлению причинной связи наступивших заболеваний и инвалидности с воздействием радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС и других ядерных объектах гражданского и военного назначения. В текущем году проведено 6 заседаний Экспертного Совета, где рассмотрели 35 документов, из которых на 21 даны заключения с рекомендациями установления инвалидности различных групп, а также выделения квартир отдельным из них.

В 2022 году Техническая инспекция труда приняла участие в 55 расследованиях несчастных случаев на производстве, 32 из них произошли со смертельным исходом, в результате которых пострадали 58 работников, в том числе 7 женщин. Кроме того, ими выявлено 3 скрытых несчастных случая, которые были расследованы в установленном порядке.

Значительный объем работы, проводимой Технической инспекцией труда, связан с рассмотрением заявлений, жалоб и обращений трудящихся по вопросам, связанным с соблюдением трудового права в области охраны труда. За текущий год инспекция рассмотрела 296 письменных обращений, произвела расчеты по возмещению вреда на 32,3 млн. сомов.

В начале будущего года будет проведено заседание Совета технической инспекции труда профсоюзов Кыргызстана по подведению итогов деятельности инспекции за 2022 год и определению целей и задач на 2023 год.

В целях предупреждения травматизма и смертельных случаев на производстве, запланировано проведение обучающих семинаров для технических инспекторов Федерации с участием государственных инспекторов Службы контроля и надзора трудового законодательства, с последующим повсеместным внедрением системы общественного профсоюзного контроля за обеспечением работодателями здоровых и безопасных условий труда на производстве, это позволит также решению проблем фактического и равноправного взаимодействия профсоюзов с государственными органами в области надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства по вопросам охраны труда и правовой защищенности работников.

Техническая инспекция труда ФПК принимает активное участие в ежегодных мероприятиях, проводимых 28 апреля в рамках Всемирного дня охраны труда и в апреле будущего года будет проведен ряд мероприятий во

всех отраслевых и региональных профцентрах по теме, заранее определенной Международной организацией труда.

Международное сотрудничество

В настоящее время отмечается качественно новый уровень сотрудничества Федерации профсоюзов Кыргызстана с Международной организацией труда (МОТ), Международной Конфедерацией профсоюзов (МКП), Всеобщей Конфедерацией профсоюзов (ВКП), Международными отраслевыми профсоюзами (МОП) и национальными профцентрами стран Среднеазиатского региона.

В текущем году, после нескольких лет вынужденного застоя, прошел ряд важнейших международных мероприятий с участием представителей ФПК:

- IX Съезд ВКП в г.Москва, на котором делегаты профсоюзов Кыргызстана были избраны в руководящие и контролирующие органы организации;

- II Съезд Совета профсоюзов стран Центральной Азии в г.Ташкент, на котором ФПК приобрела статус полноценного члена организации и состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве с Федерацией профсоюзов Узбекистана;

- встреча с представителями МОТ (Гоча Александриа, Мирандой Файерман, Владимиром Чурович), Европейской Комиссии (Луи Пратс, Кристиной Калчевой, Тиной Вард, Светлином Сергеенковым), Исполнительным секретарем Всеевропейского регионального Совета МКП (Антоном Леппик);

- международная региональная конференция для профсоюзов стран Центральной Азии «Профсоюзы продвигают политику выхода из экономического кризиса и смягчение его последствий, обеспечивающую инклюзивность, устойчивость и жизнестойкость» в г.Нур-Султан;

- международная региональная конференция для профсоюзов стран Центральной Азии «Роль профсоюзов в использовании цифровых преобразований для развития рынка труда и обеспечения достойного труда» в г.Алматы;

- тренинг «Организации трудящихся и будущее профсоюзов в области неформальной экономики: Органайзинг работников в неформальной экономике», в рамках проекта «Переход от неформальной к формальной экономике», реализуемого в Кыргызстане и Узбекистане, в соответствии с Рекомендацией МОТ №204 «Переход от неформальной экономики к формальной» в г.Ташкент;

- субрегиональный семинар «Достойный труд в целях обеспечения мира и потенциала противодействия: роль профсоюзов Центральной Азии в смягчении последствий стихийных бедствий и конфликтов в регионе», в соответствии с Рекомендацией МОТ №205 «О занятости и достойном труде в целях обеспечения мира и потенциала противодействия».

Укрепляются международные связи с профцентрами Казахстана и Республики Узбекистан по расширению сотрудничества. Проведены ряд мероприятий по обучению и повышению квалификации, обмену опытом профсоюзной работы по защите прав и интересов трудящихся.

В перспективных планах Федерации профсоюзов Кыргызстана – приобретение статуса полноценного члена Международной Конфедерации профсоюзов, в которой мы пока являемся ассоциированным членом.

Оздоровление трудящихся

В соответствии с Законом Кыргызской Республики «О бюджете Социального фонда Кыргызской Республики на 2022 год и прогнозе на 2023–2024 годы» бюджет Фонда оздоровления трудящихся на 2022 год был утвержден в сумме 480769,2 тыс. сомов, в том числе 380452,5 тыс. сомов (плановые страховые взносы за 2022 год) и 100316,7 тыс. сомов (задолженность по страховым взносам за 2020 год).

В 2022 году Социальный фонд Кыргызской Республики выделил 515762,4 тыс. сомов (подтвержденные страховые взносы), в том числе вышеуказанная задолженность за 2020 год и 77753,0 тыс. сомов, находящиеся на расчетном счете ФОТ.

По бесплатным путевкам ФОТ на санаторно-курортное лечение количество отдохнувших и оздоровленных в текущем году составило около 24 тысяч трудящихся. Поправивших свое здоровье в санаториях-профилакториях составляет около 3200 человек. В детских оздоровительных центрах отдохнули более 15 тысяч детей.

Кроме того, значительное количество трудящихся, являющихся членами профессиональных союзов, отдохнули в санаторно-курортных и туристических организациях ФПК по путевкам, профинансированным непосредственно отраслевыми профсоюзными комитетами различных уровней.

Законотворческая и правозащитная деятельность

В соответствии с Указом Президента Кыргызской Республики «О проведении инвентаризации законодательства Кыргызской Республики» от 8 февраля 2021 года №26, специалисты ФПК и социальных партнеров принимали участие в работе по совершенствованию трудового законодательства, в разработке законов и проведении экспертиз законопроектов по социально-трудовым вопросам.

Представителями ФПК подготовлены и внесены в госорганы дополнения и изменения в Законы Кыргызской Республики «Об охране труда», «О социальном партнерстве в области трудовых отношений», «О коллективных договорах», «О содействии занятости населения», «О гарантиях и компенсациях проживающих и работающих в высокогорье и отдаленных местах» и другие.

ФПК, обращаясь в Генеральную прокуратуру Кыргызской Республики, добилась внесения дополнений и изменений в некоторые законодательные акты и восстановления большей части норм законодательств, из которых были исключены нормы, предусматривающие ответственность работодателей и должностных лиц за нарушение трудовых прав работников и Трудового законодательства страны.

Особое внимание Федерация профсоюзов Кыргызстана придает правовой защите трудящихся, используя всевозможные формы и методы работы в формате правового поля.

Анализ показывает, что в большинстве случаев граждане обращаются по вопросам необоснованного увольнения и задержки выдачи расчетов, не предоставления трудовых отпусков или невыплаты денежной компенсации, заключения краткосрочных трудовых договоров на постоянной работе, перевода работника на другую работу без его согласия, приема на работу без оформления трудового договора и другим основаниям.

С 1 апреля по 1 декабря текущего года в профсоюзные органы обратились 2038 человек за консультациями по трудовому законодательству, а также за оказанием юридической помощи в разрешении трудовых споров. Выявлено 544 нарушения трудового законодательства. Рассмотрено 314 письменных обращений граждан, связанных с трудовыми спорами и внесено 120 предписаний на устранение нарушений трудовых прав работников. Специалисты профсоюзов участвовали в судах по 6 искам о трудовых спорах как представители защиты, 9 незаконно уволенных работников восстановлены на работе.

В настоящее время Федерация профсоюзов Кыргызстана принимает активное участие в совершенствовании Трудового кодекса и внесла ряд важных предложений в Кабинет Министров Кыргызской Республики.

Информационная деятельность

Информационная работа является одним из наиболее приоритетных направлений деятельности профсоюзов. Информирование рядовых членов профсоюза, а также работающих граждан, студентов, неохваченных профсоюзным членством, о проводимой профсоюзами работе – важная задача профорганов. Получение работниками качественной информации о деятельности профсоюзов является одним из важнейших элементов усиления мотивации профсоюзного членства

Учитывая важность работы в данной сфере Федерация профсоюзов Кыргызстана осуществляет следующую деятельность:

- информирование о деятельности профорганизаций различных уровней на собраниях, конференциях, заседаниях профорганов, конференциях, круглых столах и т.п.

- регулярно ежеквартально издается информационный бюллетень, содержащий новости ФПК и членских организаций, информацию о социально-экономическом положении и т.п.

- издаются буклеты, информационные листки, рекламные листовки, которые распространяются широким массам имеющимся и потенциальным членам профсоюза.

- ФПК имеет свой веб-сайт: www.fpk.kg, который в настоящее время завершает процедуру обновления.

- регулярно издаются статьи и разъяснения в периодической печати: газеты и журналы.

- Представители ФПК и членских организаций регулярно выступают в эфирах телевизионных СМИ (ТВ-каналах), также на радиостанциях по различным вопросам профсоюзной деятельности, а также в целом по вопросам сферы труда.

- Имеются страницы ФПК в социальных сетях Facebook, Instagram, и др., где распространяется информация о профсоюзной деятельности.

- Имеются группы и чаты в мессенджерах: WhatsApp, Telegram и др.

- Изготавливаются короткие видеоролики, которые транслируются по ТВ и в сети Интернет.

Финансово-хозяйственное состояние

Несмотря на сложившееся бедственное финансовое состояние, возникшее в результате деятельности прежнего руководства ФПК, вновь избранному руководству за 8 месяцев текущего года удалось вывести Федерацию из крайне тяжелого положения.

На 1 апреля 2022 года у Федерации имелась кредиторская задолженность на общую сумму **19,763** млн. сомов, в том числе по:

- заработной плате сотрудникам аппарата ФПК – 6,221 млн. сомов;
- налоговым платежам – 1,772 млн. сомов;
- социальным отчислениям – 6,033 млн. сомов;
- иным кредиторам – 5,737 млн. сомов.

Многие профсоюзные здравницы оказались убыточными и образовались большие долги, что привело их в запущенное состояние. Некоторые были искусственно подведены к банкротству. К примеру, дом отдыха «Чолпон-Ата» перед летним сезоном 2018 года по необоснованным причинам был закрыт и в результате за 4 года бездействия вышли из строя коммуникации, а кредиторская задолженность достигла 7,498 млн. сомов.

В результате принятых мер по повышению эффективности деятельности Аппарата ФПК, подведомственных и санаторно-курортных организаций, Федерация погасила долги в размере **10,257** млн. сомов и на 1 декабря 2022 года кредиторская задолженность ФПК составила 9,506 млн. сомов. Кроме того, ФПК погасила многолетние долги по налогам и сборам дома отдыха «Чолпон-Ата» на сумму 5,391 млн. сомов, и в настоящее время кредиторская задолженность составляет в сумме 2,107 млн. сомов.

В течение будущего года, имеющаяся кредиторская задолженность ФПК и ее подведомственных организаций, будет полностью погашена.

Санаторно-курортные и туристические организации ФПК

В ноябре 2022 года представители ФПК, включая руководителей нескольких профсоюзных здравниц, в составе делегации от Кыргызской Республики, посетили Ташкентскую Международную туристическую ярмарку «Туризм на Шелковом пути – 2022». Провели ряд важных встреч и ознакомили заинтересованных коллег из зарубежных стран с потенциалом наших санаториев и курортов.

В настоящее время Федерация профсоюзов Кыргызстана располагает 16-ю санаторно-курортными и туристическими объектами, различного направления:

1. Санаторий «Голубой Иссык-Куль» функционирует с мая 1965 года и вмещает 1056 человек. На территории санатория расположены: 4 спальных корпуса, общежитие, поликлиника, водо-грязелечебница, лечебно-плавательный бассейн, соляная шахта, спортивный комплекс, кинотеатр, библиотека, столовые, картофелехранилище, технические и хозяйственные сооружения

В санатории осуществляется лечение пациентов с заболеваниями органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, заболеваниями опорно-двигательного аппарата, заболеваниями нервной системы и гинекологические заболевания.

2. Санаторий «Жалал-Абад» функционирует с 1920 года и вмещает 347 человек. На территории санатория расположены: 4 спальных корпуса, 2 трехэтажных коттеджа, 7 домиков, столовая, поликлиника, водо-грязелечебница, лечебно-плавательный бассейн, водозабор пресной воды с резервуарами-накопителями, технические и хозяйственные сооружения.

Санаторий принимает больных, страдающих желудочно-кишечными заболеваниями, заболеваниями опорно-двигательного аппарата, почек и мочевыводящих путей, гинекологическими, урологическими, кожными и аллергическими заболеваниями.

3. Санаторий «Ысык-Ата» функционирует с 1891 года и вмещает 274 человека. Для обслуживания отдыхающих на территории санатория расположены: 5 спальных корпусов, поликлиника, водо-грязелечебница, открытый бассейн с минеральной водой, столовая, клуб, водозабор пресной воды с резервуарами-накопителями, технические и хозяйственные сооружения.

По своим природным лечебным средствам санаторий является бальнеогрязевым и предназначен для лечения больных с заболеваниями органов движения, нервной системы и гинекологическими заболеваниями.

4. Санаторий «Джеты-Огуз» образован в 1927 году на базе радоновых минеральных вод Джеты-Огузского месторождения и вмещает 202 человека. На территории санатория расположены: 4 спальных корпуса, поликлиника, водо-грязелечебница, лечебно-оздоровительные плавательные бассейны, конференц-зал, клуб, технические и хозяйственные сооружения.

Санаторий является бальнеогрязевым и предназначен для лечения больных с заболеваниями органов движения, нервной системы и гинекологическими заболеваниями.

5. Санаторий «Джергалан» был организован в качестве межколхозной здравницы в 1964 году и вмещает 76 человек. На территории санатория расположены: 3 жилых сборно-щитовых деревянных корпуса, поликлиника и водо-грязелечебница, столовая, клуб, водозабор пресной воды, технические и хозяйственные постройки, а также 3 корпуса для администрации и проживания сезонных работников.

По своим природным лечебным средствам санаторий является бальнеогрязевым и предназначен для лечения больных с заболеваниями органов движения, нервной системы и гинекологическими заболеваниями.

6. Санаторий «Кыргызстан» организован как дом отдыха 1926 году и вмещает 91 человека и функционирует только в летний период. На территории санатория расположены: 2 спальных корпуса, домик, поликлиника, водо-грязелечебница, столовая, клуб, бильярдная, водозабор пресной воды, технические и хозяйственные постройки.

В санатории проводят лечение пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, опорно-двигательного аппарата, периферической нервной системы, гинекологические заболевания, последствия радиационного излучения.

7. Дом отдыха «Ала-Тоо» функционирует с 1974 года только в летний период и вмещает 1027 человек. На территории дома отдыха расположены: 48 типовых деревянных коттеджей, гостиница, 2 гостевых дома, административный корпус, столовая, летний кинотеатр, водозабор, технические и хозяйственные сооружения.

8. Дом отдыха «Чолпон-Ата» функционирует с 1960 года только в летний период. На балансе дома отдыха числится 38 коттеджей на 638 койко-мест. Административный корпус, столовая, летний кинотеатр, танцплощадка и другие сооружения находятся в неудовлетворительном состоянии.

9. Дом отдыха «Иссык-Куль» бывший турпансионат «Иссык-Куль» вмещает 329 человек. Для размещения отдыхающих, на территории дома отдыха расположены: 2 спальных корпуса, 56 деревянных коттеджей из лёгких конструкций, столовая, конференц-зал, кинозал, баня, сауна, пирс, технические и хозяйственные сооружения.

10. Пансионат «Арстанбап» функционирует с 1978 года только в летний период и вмещает 480 человек. На территории пансионата расположены 25 типовых коттеджей, столовая, летний кинотеатр, водозабор пресной воды из родника, технические и хозяйственные сооружения.

11. Пансионат с лечением «Ош» функционирует только в летний период – с мая по октябрь и вмещает 88 человека. На территории пансионата расположены: 6 спальных корпусов, клуб-столовая (состояние неудовлетворительное), водо-грязелечебница, открытый плавательный бассейн, водозабор пресной воды, технические и хозяйственные сооружения.

12. Турпансионат «Арстанбап-Ата» функционирует с 1971 года только в летний период и вмещает 296 человек. На территории турпансионата расположены: 30 сборно-щитовых и деревянных коттеджей без удобств, столовая, чайхана, кинотеатр, танцплощадка, открытый бассейн, юрта бетонная, водозабор пресной воды, технические и хозяйственные сооружения.

13. Турбаза «Ош» находится в г. Ош и вмещает 78 человек. На территории турбазы расположены: 3-х этажное общежитие, столовая, юрта кирпичная (состояние неудовлетворительное), сауна (состояние неудовлетворительное, не работает), караульное помещение для охранников.

В настоящее время находится в долгосрочной аренде.

14. Детский оздоровительный центр «Улан» вмещает 340 детей, работает только в летний период. На территории расположены: спальный корпус, коттеджи летнего типа из лёгких конструкций столовая, водозабор пресной воды с ёмкостью для накопления, технические и хозяйственные сооружения.

15. Гостинично-туристический комплекс «Саякат» находится в г.Бишкек в долгосрочной аренде. В настоящее время договор аренды пересматривается в части изменений срока аренды в сторону значительного уменьшения и многократного увеличения арендной платы.

16. Туристический комплекс «Бишкек-Турбазасы» – в настоящее время ведутся судебные разбирательства по расторжению договора аренды.

В целях развития профсоюзных санаторно-курортных учреждений и предоставления качественных услуг трудящимся республики, ФПК регулярно проводит переговоры с потенциальными инвесторами и рассматривает все возможные предложения инвестирования. Некоторые вопросы, в части долгосрочной аренды на условиях взаимовыгодного сотрудничества, были уже поддержаны и приняты Советом ФПК.

Одним из таких инвесторов является ОАО «Фонд поддержки развития туризма в Кыргызской Республике», образованный Постановлением Кабинета Министров Кыргызской Республики от 11 марта 1022 №128, в соответствии с Указом Президента Кыргызской Республики Жапарова С.Н. «О поддержке развития туризма в Кыргызской Республике» от 17 декабря 2021 года №566.

В настоящее время с данным фондом ведутся переговоры об условиях привлечения инвесторов в санаторий «Кыргызстан», дом отдыха «Чолпон-Ата», турпансионат «Арстанбап-Ата» и совместной реализации в них масштабных инфраструктурных проектов.

Федерация профсоюзов Кыргызстана намерена продолжать работу по привлечению инвестиций и рассматривает инвестиционные предложения в отношении санатория «Ысык-Ата», дома отдыха «Ала-Тоо», пансионата «Арстанбап», пансионата с лечением «Ош» и других.